3agauyu Ha pactBopuMocTh (chemrise.ru)
Tun 3. 3agaun HA UI3MEHEHUE TeMIIePaTyPhbl U BbINAJeHHE 0CAJKA KPUCTAJIOTHAPaTa

3anpaua 1. 181,1 r pactBopa nurpara menu (II), cogepxkamero 103,4 r conu, oxnagumu g0 10°C.
BbruncianTe Maccy BBIKPHCTAUTM30BABIICHCS IIECTUBOIHON COJIM, €CJI PACTBOPHUMOCTH HUTpATa
meau (I1) mpu 10°C paBnra 100 r Ha 100 T BOABL.

Pemenne 1: HapucyeM cXxeMaTUYHO pacTBOPHI MPU Pa3HbIX TEMIIEpaTypax, OTMETUB Ha PUCYHKE
BCE, UTO HaM H3BECTHO.

PactBop 1 PactBop 2, 10°C
PactBop conu PacTBop ¢ MeHbIIM
mi(p-pa) = 188.1 coJIep>KaHUuEeM COJIU
mi(commn) = 103,41
mi(Boapl) = 84,7 T m(ocaaka) = ?

S=100rua 100 r BOObI

Ecnu B pe3ynpTare 0XJIaXI€HHs PaCTBOpA B 0CA/I0K BBINIAIAET KPUCTAIOTHIPAT, TO HEOOXO0IMMO
YUYUTBIBATH BOAY, BXOAALIYIO B €TI0 COCTAaB. Taxxe HeO6XOI[I/IMO IIOMHHUTBH, YTO KOJIHMYECCTBO
BC3BOHHOﬁ COJIX paBHO KOJIMYCCTBY KpHUCTAJLJIOruJpara B MOJIIX, a KOJUYCCTBO BOIbI 6yz[eT B
JaHHOM city4ae B 6 pa3 Oonblie (Tak Kak oOpaszyercs mectuBoanas coyib, Cu(NO3)2-6H20):

n(Cu(NO3)2) = n(Cu(NO3)2:6H20) u n(H20) = 6-n(Cu(NO3)2).

st pemenus 3agaun 00o3HauuM 3a x komdecTBo Cu(NO3)2, BeIMaBIIero B ocajok (m = 188-x).
Macca Boabl, KOTOpast UAET B ocanok: m = 6-18-x r. CnexpoBaTenbHo, B pactBope npu 10°C
octasiock (103,4 — 188-x) r conu u (84,7 — 6-18-x) r Boabl. CocTaBUM MPOMOPIIUIO:

100 r (conp) --- 100 T (H20)
(103,4 — 188-x) --- (84,7 — 6-18-x)

Pemmm e€: (103,4-188-x) = (84,7 - 6-18-x) -100/100. B urore naxoaum, uto x = 0,234 Mojb, T.€.
9TO KOJIMYECTBO COJIM BHITIAJIO B OCAJOK. Tenepb MOKeM JIETKO HAUTH Maccy ocajka:

m(Cu(NO3)2-6H20) =n-M = 0,234-(188+6-18) = 69,26 .

OTtBeT: m(ocaaka) = 69,26 r.

Pemenne 2: J{st cocTaBneHus MPOMOPIIUN TaKKe MOKHO HCIIOJIb30BaTh MAacCy BCETO pacTBOpa,
a He Maccy BoJbl. OTBET OT ATOTO HE M3MEHUTCS. BhIpasum depe3 x Maccy KpHCTaJUIOTHIPATa,
BBITIABIIIETO B 0cafok: m = 296-x. CnenoBarensHo, Macca pacteopa npu 10°C: (188,1 — 296-x).

CocTaBuM NpONOPLHUIO:
100 r (comnp) --- 200 T (pacTBODP)

(103,4 — 188-x) --- (188,1 —296-x). Pemenuem Taxxe siBnsgercs x = 0,234 monb U m(ocaaka) =
69,26 .



